



Λαμία, 31-12-2024

Αρ.Πρωτ.: 8559

Προς

Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης

κ. Δ. Παπαστεργίου

Κοινοποίηση:

1. Πρόεδρο ΚτΠ Μ.Α.Ε

κ. Δ. Ασκούνη

2. Δ/νοντα Σύμβουλο ΚτΠ Μ.Α.Ε

κ. Σ. Ασθενίδη

3. Βουλευτές Π.Ε. Φθιώτιδας

4. Επιμελητήρια της χώρας

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή, επιτρέψτε μας να αναφερθούμε στο πρόγραμμα «Ψηφιακά Εργαλεία ΜΜΕ Β' φάση» που αφορά τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της χώρας που δραστηριοποιούνται σε ένα ευρύ φάσμα κλάδων της οικονομίας, μέσω της προμήθειας επιταγών (vouchers) για την απόκτηση νέων ψηφιακών προϊόντων και υπηρεσιών μέσω αγοράς ή μίσθωσης.

Στον οδηγό εφαρμογής του προγράμματος υπογραμμίζεται ότι έχει ληφθεί ειδική μέριμνα για τις περιοχές των Περιφερειών Αττικής, **Στερεάς Ελλάδας**, Θεσσαλίας και Πελοποννήσου που επλήγησαν από τις πλημμύρες τον Σεπτέμβριο του 2023.

Η περιοχή της Φθιώτιδας η οποία θεωρείται **πληγείσα περιοχή**, εντάσσεται στην **κατηγορία #3** (σύμφωνα με το παράρτημα IV του οδηγού εφαρμογής σχετικά με τον ορισμό των πληγισών περιοχών) όπου οι Μικρομεσαίες επιχειρήσεις & Ελεύθεροι επαγγελματίες μπορούν να λάβουν voucher αξίας **990€ με μέγιστη επιλέξιμη δαπάνη 1.100€ και ποσοστό ενίσχυσης 90%**.

Για τις ανάγκες του Προγράμματος, ο ορισμός των πληγισών περιοχών (για τον προσδιορισμό των επιχειρήσεων που ανήκουν στην κατηγορία #3) γίνεται σε επίπεδο διακριτού αριθμού Ταχυδρομικού Κώδικα (ΤΚ). Το κριτήριο επιβεβαιώνεται μέσω διασταύρωσης με τη διεύθυνση (ΤΚ) της έδρας της επιχείρησης που τηρείται στο φορολογικό μητρώο της ΑΑΔΕ.

Όμως, ειδικά για τη Δημοτική Ενότητα του Δ. Λαμιέων ο ευρύτερος ΤΚ 35100 που αφορά την πόλη της Λαμίας (όπου στο παράρτημα IV ορίζεται ως πληττόμενη) δεν είναι επιλέξιμος, ενώ υποκατηγορίες αυτού όπως οι ΤΚ 35131, 35132, 35133, 35150 είναι επιλέξιμοι και εντάσσονται στην **κατηγορία #3**.



Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, γειτνιάζουσες επιχειρήσεις της πόλης που απέχουν μόλις λίγα μέτρα η μία από την άλλη, υποβάλλοντας αίτηση κάποιες να κατατάσσονται στην κατηγορία #3 και κάποιες με ΤΚ 35100 στη γενική κατηγορία #4 με αποτέλεσμα να μειώνεται το ποσό από 1.100 € σε 700 € με δεδομένο ότι στην κατηγορία #4 εντάσσονται γενικότερα επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες, οι οποίοι μπορούν να λάβουν voucher αξίας 630€ με μέγιστη επιλέξιμη δαπάνη 700€ και με ποσοστό ενίσχυσης 90%.

Παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε ώστε να ενταχθεί και ο ΤΚ 35100 στην κατηγορία #3, καθώς πολλές επιχειρήσεις δεν θα επωφεληθούν από τους όρους και τα αυξημένα ποσοστά επιχορήγησης της ειδικής κατηγορίας.

Με τις θερμότερες ευχές μας για ένα ευτυχές, δημιουργικό και παραγωγικό νέο έτος, παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινήσεις.

Με εκτίμηση,
Χρυσόστομος Καρέλλης

Πρόεδρος Επιμελητηρίου Φθιώτιδας

